

缅怀先人 鲜花代替纸钱

文明祭祀点 具体位置在这里

今天是我国的传统节日中元节,人们在这一天会祭祀先祖、缅怀逝者,不少市民还会购买香蜡纸钱,寻找城市角落焚烧,以寄托对逝去亲友的思念。然而,燃烧后的纸灰四处乱飞,不仅污染环境,还存在安全隐患。近年来,我市积极倡导文明祭祀,随着市民环保意识不断提升,鲜花祭祀的方式也得到了越来越多人的认同。

□呼和浩特晚报记者 马妍 李娟

城管部门加强市容管理 倡导文明祭祀

8月29日开始,回民区城市管理综合执法局早部署、早安排、早宣传、早落实,着力加强中元节前期城市管理工作。各中队、机动队合理调配时间和执法力量,加大白天街面管控工作力度,着力强化夜间二环内各主次干道、十字路口,特别是医院周边、文物保护单位、园林景观、城市绿地、广场等处的管控处置工作,严禁全区内明火祭祀行为。

“中元节期间,我们将全面清理取缔违法占道售卖祭祀用品的摊点、流动摊贩,全面清理整治沿街商铺店外摆摊、店外经营、店外售卖祭祀用品等行为,重点做好城市街道等场所焚烧纸钱、花圈等丧葬祭祀用品的管控处置。局属机动队负责新华西街全线、呼钢东路、通道南北路

全线,重点值守阿拉善路与新华西街交会路口、新华西街与通道北路交会路口。同时,各中队合理安排管控时间和执法力量,将宣传和管控落到实处,倡导广大市民文明祭祀,努力营造文明、安全、清洁的城市环境。”回民区城市管理综合执法局业务股副股长刘阳表示。

文明祭祀点 具体位置在这里

“摆放献花是很好的追思方式,这样的举措应该广泛推广,不知道今年我市有没有设置文明祭祀点?”8月28日晚上,在兴安北路与光华街交会处,市民乔女士咨询了正在执勤的新城区城市管理综合执法局的执法人员。现场,城管执法人员告诉乔女士,今年新城区城管部门还将在辖区内设置文明祭祀点,兴安北路与光华街交会处就是其中之一。

采访中,呼和浩特晚报记者了解到,为了方

便市民祭祀,新城区专门设置了多处文明祭祀点,具体位置如下:1. 赛马场北路与哲里木路交会处西北角;2. 胜利西街与呼伦北路交会处西北角;3. 健康街与人民路交会处西北角;4. 艺术厅北街与北垣街交会处东南角;5. 北垣街与哲里木路交会处西南角;6. 青城巷与哲里木路辅路交会处东北角的街心花园;7. 兴安北路与光华西街交会处西南角;8. 兴安路与北垣街交叉口东南角;9. 兴安路与爱民街交叉口东南角;10. 爱民街与展东路交会处东南角;11. 海东路与丰州路交会处西南角;12. 塔利东路西口东北角TCL产业园斜对面;13. 北二环路兴安北路交会处东北角小公园。

赛罕区设置以下文明祭祀点,市民可自行领取或以烧纸换取鲜花的方式进行祭祀,具体位置如下:1. 金地商城;2. 满都海公园东北角广场;3. 驰誉北侧小游园;4. 三十五中西巷北口小游园;5. 嬉水广场南侧路口;6. 春度廉政公园北口;7. 学苑街与展东路交会处西北角;8. 秋岭公园西南角;9. 包头大街与昭乌达路交会处西南角;10. 丝绸之路大道与保全街交会处西北角;11. 金桥广场西南角;12. 惠民街与阿尔山路交会处东北角。

采访中,城管部门的执法人员表示,在文明祭祀点他们不仅准备了鲜花和台案,还设置了追思墙,现场提供纸笔,方便前来祭祀的市民为逝去的亲友写下寄语。

提前部署,加强宣传——

积极倡导文明祭祀 环卫社区在行动

每年的农历七月十五俗称中元节,是我国民间祭奠逝者、缅怀先人的传统节日。为切实做好中元节期间的环境卫生工作,营造干净整洁的节日环境,我市环卫部门提前安排部署,全力做好环境卫生服务工作,努力保障城区环境卫生质量。与此同时,我市各社区也积极开展了文明祭祀宣传活动。

□文/图 呼和浩特晚报记者 李娟 马妍

环卫提前部署 维护城市环境

8月28日20时许,在人民路北口附近,新城区环境卫生服务中心的工作人员正在巡查路面情况。据路面清扫队徐姓工作人员介绍,根据以往祭祀节日期间保洁经验,会有不少市民在十字路口、城郊接合部等地通过烧纸钱、奉献品等传统方式以寄哀思。为了维护城市环境,从8月27日晚开始,环卫加大了巡查和清扫力度,一旦发现有焚烧纸钱的情况,工作人员会做到烧后即扫、扫后即清、及时冲洗、路面整洁的精细化保洁要求,全力投入清源头、细保洁、快清运作业模式。

8月29日上午,呼和浩特晚报记者走访中看到,北控城市服务集团回民区项目公司在辖区各路口、重点地段、文明祭祀点均设有专人值守,同时加大洒水、洗扫和清扫力度,全力维护环境卫生,防止二次扬尘,确保道路无扬尘污染。

北控城市服务集团回民区项目公司清扫一队队长赵敏说:“中元节期间我们严格落实24小时值班制度,每日晚间配置多辆不同车型的环卫版灭火车值守在各主要路段,增加管理人员夜间巡查频次,及时处置各类突发事件。”

“中元节期间,所有管理人员细化责任分工、加班加点、加大道路巡查力度,发现问题及时解决,确保各项工作、各条路段落实到人。我们提前制定中元节保障措施,加派人员配合机

械车辆作业,安排人员在城区各祭祀点夜间值守作业。”北控城市环境服务集团回民区项目公司人工作业经理甄立兵表示。

祭祀活动期间,环卫部门还安排管理人员劝导未按要求乱烧祭祀品的市民到指定地点祭祀,确保市容秩序良好。在祭祀结束后,及时组织人员进行查看、处置火灾隐患,对燃烧后的祭祀品残余物进行清理,保持祭祀场所干净整洁。

社区加强宣传 倡导文明祭祀

8月28日上午,新城区东河区域服务中心沙梁村新时代文明实践站开展了“推动移风易俗·弘扬文明新风文明祭祀志愿宣传服务”活动。

8月29日,光明路街道办事处光明社区新时代文明实践站开展了以“厚养薄葬,丧事简办,文明祭祀,绿色祭扫”为主题的志愿服务宣传活动。

活动中,社区志愿者向居民们发放了《文明祭扫倡议书》,引导居民自觉抵制陈规陋习、破除封建迷信,引导社区居民践行文明祭祀新理念,倡导以敬献鲜花、踏青遥祭、网络祭扫等文明低碳的方式缅怀故人。此外,志愿者还向居民宣传了厚养薄葬的新观念,鼓励倡导居民厚养薄葬、丧事简办,重于心胜于形,以更文明的方式寄托哀思。

在此,也希望广大市民朋友能够采取文明祭祀的方式寄托哀思、缅怀先人,争做告别陋习的先行者、文明祭祀的带头人,为维护市容市貌、树立祭祀新风尚做榜样。



社区加强文明祭祀宣传



环卫加大巡查保洁力度